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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

UNE PROGRESSION RECORD DE 38% DES RECETTES ET DE 27% DU CHIFFRE D’AFFAIRES, FRUIT DES TRANSFORMATIONS ET DE LA NOUVELLE DYNAMIQUE ENGAGÉES.

LE CONSEIL DE SURVEILLANCE DU HOLDING AL OMRANE S’EST REUNI LE 24 MARS 2025 POUR EXAMINER LE BILAN ET LES COMPTES SOCIAUX ET CONSOLIDES DE L’ANNEE 2024 ET ARRETER LE PLAN D’ACTION DE L’ANNEE 2025.
Engagé dans une dynamique de transformation ambitieuse depuis juillet 2023, le Groupe Al Omrane a initié une revue stratégique approfondie de ses orientations et de ses objectifs de développement et en mettant le CITOYEN au cœur de son action. Cette refonte a permis de faire émerger une vision renouvelée, centrée sur l’accélération de la performance opérationnelle, ainsi que sur l’optimisation des modèles de gestion. 
Dans ce cadre, le Groupe a engagé de vastes chantiers de transformation couvrant l’ensemble de ses processus et leviers de performance qui s’appuient sur une amélioration de la gouvernance, l’ancrage du digital comme socle de développement, la modernisation des dispositifs de management et la mise en place d’un pilotage rigoureux des performances.
Les résultats exceptionnels enregistrés en 2024 confirment la pertinence et l’impact structurant de la stratégie de transformation globale engagée par le Groupe, confirmant la solidité des orientations prises et la montée en puissance de son nouveau modèle de développement.

UNE DYNAMIQUE SOUTENUE D’INVESTISSEMENT ET D’ACCOMPAGNEMENT DES PARTENAIRES PUBLICS : AL OMRANE CONFIRME SON RÔLE D’OPÉRATEUR STRATÉGIQUE
En 2024, le Groupe a mis en chantier 8.318 unités de production nouvelle, en progression de 27% par rapport à l’année précédente, et a achevé 17.380 unités, soit une hausse de 60%. Cette croissance significative illustre l’engagement du Groupe à renforcer l’offre en logement et à répondre aux besoins des citoyens.
L’investissement global réalisé en 2024 s’établit à 5.419 MDH, en progression de 19% par rapport à l’exercice précédent. Ce volume comprend 3.299 MDH en investissements propres, en hausse de 28% par rapport à 2023, et 2.120 MDH en maîtrise d’ouvrage déléguée pour le compte de l’Etat, enregistrant une croissance de 7% par rapport à 2023, confirmant ainsi le rôle du Groupe en tant qu’acteur clé dans l’exécution des programmes publics d’aménagement et de logement.
Dans le cadre du programme d’aide au logement, le Groupe a mis en chantier 17.025 unités et achevé 4.315 unités. Cette contribution favorise l’accessibilité au logement pour de nombreux ménages, consolidant ainsi la politique de développement social et territorial du pays.
Les nouvelles commandes de l’État ont atteint 4.222 MDH en 2024, soit une progression remarquable de 147% par rapport à l’année précédente, ce qui constitue un autre indicateur de la confiance des pouvoirs publics dans le Groupe. 
Ces évolutions renseignent sur le rôle stratégique du Groupe Al Omrane dans la mise en œuvre des politiques publiques en matière d’habitat et d’aménagement urbain, consolidant sa position en tant que moteur du développement territorial et social.

UNE DYNAMIQUE COMMERCIALE PORTÉE PAR LA NOUVELLE STRATÉGIE AU SERVICE DU CITOYEN
En 2024, le chiffre d’affaires a atteint 5.402 MDH, enregistrant une hausse de 26% par rapport à 2023 et de 32% par rapport à la moyenne de 2019-2022, illustrant une forte redynamisation commerciale.
Les recettes suivent une trajectoire remarquable, atteignant un niveau record de 6.518 MDH, soit une croissance de 38% par rapport à l’année précédente et de 69% par rapport à la moyenne de 2019-2022. 

UNE RENTABILITÉ RETROUVÉE ET UNE GESTION OPTIMISÉE DES RESSOURCES FINANCIERES 
Porté par la croissance de son chiffre d’affaires, la maîtrise des charges et l’amélioration de la performance opérationnelle, le Groupe enregistre en 2024 un résultat net consolidé de 257 MDH, contre une perte de 1.170 MDH en 2023. Le Holding s’inscrit dans cette même dynamique, avec un résultat net de 223 MDH contre une perte de 780 MDH en 2023. Cette trajectoire est également soutenue par la diminution de 9% de l’endettement. 


PERSPECTIVES 
Dans la continuité des résultats enregistrés en 2024, le Groupe Al Omrane s’engage dans la poursuite de cette dynamique, en accordant une priorité particulière à plusieurs leviers stratégiques.  Il s’engage résolument dans une démarche proactive de reconstitution de sa réserve foncière, renforce sa contribution au nouveau Programme d’Aide au Logement avec l’ambition de contribuer, d’ici 2028, à la réalisation de plus de 147.000 unités sur l’ensemble du territoire national et veille à anticiper et maîtriser l’impact de l’application du nouveau Plan Comptable du Secteur Immobilier. 
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Engagé dans une dynamique  de transformation ambitieuse depuis juillet 2023, le Groupe  Al Omrane a initié une revue stratégique approfondie de ses orientations et de ses  objectifs de développement et en mettant le CITOYEN au cœur de son action. Cette  refonte a permis de faire émerge r une vision renouvelée, centrée sur l’accélération de la  performance opérationnelle, ainsi que sur l’optimisation des modèles de gestion.    Dans ce cadre, le Groupe a engagé de vastes chantiers de transformation couvrant  l’ensemble de ses processus et leviers de performance qui s’appuient sur une  amélioration de la gouvernance, l’ancrage du digital comme socle de développement, la  modernisatio n des dispositifs de management et la mise en place d’un pilotage rigoureux  des performances.   Les résultats exceptionnels enregistrés en 2024 confirment la pertinence et l’impact  structurant de la stratégie de transformation globale engagée par le Groupe,  confirmant la solidité des orientations prises et la montée en puissance de son  nouveau modèle   de développement.   En 2024, le Groupe a mis en chantier  8.318 unités de production nouvelle , en  progression de  27%  par rapport à l’année précédente, et a achevé  17.380 unités , soit une  hausse de  60% . Cette croissance significative illustre l’engagement du Groupe à  renforcer l’offre en logement et à répondre aux besoins des citoyens.  

